

姚刚:股市健康发展基础和动力未变

◎据新华社电

前来参加博鳌亚洲论坛2009年年会的中国证监会副主席姚刚在此接受了新华社记者的专访。

姚刚对记者说:目前,金融危机对我国经济的不利影响逐步显现,经济运行的困难增加,但总体来看,我国证券市场对外开放风险可控,证券机构在欧美市场的业务有限,此次金融危机对我国证券市场的整体影响相对较小。”

经过三年的综合治理,证券机构的风险控制和风险防范能力有所提高。目前,我国证券机构未参股欧美等国金融机构,没有直接投资欧美金融市场的证券及衍生品。同时,绝大多数QDII主要投资于股票或股票型基金,其风险是市场下跌的系统性风险。并且多数QDII基金均成立于2007年9月后,当时次贷危机初步显现,各家基金公司都增强了风险防范意识,因此,在欧美金融市场的投资额比较小或没有,受金融危机的直接影响也相对较小。

金融危机爆发之后,我国部分商业银行、保险公司的境外证券投资遭受了一定损失,部分上市公司投资境外金融产品也出现一定损失,但总体而言,我国上市公司的境外投资规模有限,受金融危机直接影响不大。不过,金融危机可能通过影响我国外贸出口,导致我国经济增速放缓,从而在一定程度上影响上市公司的未来业绩。

姚刚说,目前,中国政府及时调整了宏观经济政策,推出了进一步扩大内需、促进经济增长的一揽子计划,经济增长出现积极迹象。一方面,随着中央扩大内需,促进增长的宏观经济政策效果逐步显现,近期公布的各种数据显示我国经济正出现逐步转好的积极信号;另一方面,证监会的各项举措对缓解市场压力、维护证券市场稳定也发挥了积极作用,资本市场保持稳定运行态势,成交金额明显放大。截至3月底,上证综指和深圳成指分别比年初上涨30.34%和41.71%,在全球主要股指中涨幅居前。

新品种推出将加强 期货市场与实体经济融合

◎本报记者 陶君 钱晓涵

4月18日,2009第三届中国期货分析师论坛”在浙江杭州召开。与会嘉宾围绕“期货市场与产业发展”主题,对期货公司和期货分析师如何在新形势下提高专业服务水平,更好地促进实体经济发展进行了深入探讨。

作为我国期货分析师沟通和交流的重要平台,期货分析师论坛至今已经成功举办三届。与前两届论坛相比,本届论坛是在我国期货市场创新发展步伐进一步加快的新形势下举行的。特别是去年以

来,我国期货市场成功化解了由金融危机所引发的系统性风险,这更加坚定了全行业推动市场创新发展的信心。

期货市场在规范的基础上,要有一些新的创新举措进行试点。”中国证监会期货部副主任冯博在论坛上表示。冯博还透露,证监会在适时启动期货公司分类监管后,将开展期货公司各类客户服务管理业务和境外期货业务试点;此外,还将研究期货公司投资和管理的相关规定。

冯博指出,期货市场做到了好,也同时做到了快。”日前,螺纹

市场人士:A股市场融冰之旅正在艰难形成

◎本报记者 赵艳云 姚炯 李导

由上海证券报、中国证券网、英大证券联合举办的中国资本市场第29届季度高级研讨会,18日在福州举行。本次研讨会上的嘉宾对于宏观经济前景和上市公司业绩增长趋势、IPO重启以及创业板推出对市场格局的影响、应对策略,以及如何从经济复苏、主题投资、资产重组、资产配置等方面进行了激烈的讨论。

目前,市场正处在一个关键的时候,虽然金融危机的影响还没有完全消退,但由于我国政府和有关部门相继出台了十大产业振兴规划、四万亿投资等大规模政策、措施,为A股提供了稳定发展的基础,并推动A股出现了一波较强的反弹走势。但如此的市场走势是牛市再现还是有限反弹成为嘉宾讨论的焦点。

与会嘉宾认为,随着金融危机从最恐慌的低谷走出来,经济已在恢复好转中,长期投资基础已具备。A股市场前期低点1664点有望成为本次调整的低点,目前A股正处于估值水平提高的阶段。在政策面的强力支持下,政策加流动性主导的市场行情短期不会改变,重心将



中国资本市场第29届季度高级研讨会 18日在福州举行 本报记者 姚炯 摄

会不断上移,存在结构性交易机会。虽然目前A股已上涨至2500点,但仍还存在潜力,没有明显泡沫。

但值得注意的是,嘉宾们都慎言牛市已经出现,认为今年市场还会出现多空的激烈争夺,回探机会仍存在。这波起源于流动性的行情,更需要警惕流动性回收带来的风险。只有经

济基本面得到明显改善,A股才会出现真正的大牛市。如果下半年的经济数据能够支撑大盘最终站上年线,那可能就意味着大牛市的开始。

因此,可以说,A股融冰之旅或已形成,但破冰过程艰难且存在较多不确定性。要等待牛市的重新归来,还需期待经济的真正复苏。

保监会规范政策性农险
偿付能力100%以下免进

◎本报记者 卢晓平

昨日保监会发布的56号文《关于规范政策性农业保险业务管理的通知》,首次对从事政策性农险保险公司的进入门槛及经营进行了规范:原则上上一年度未偿付能力充足率在100%以上的公司才可以从事该项业务。

通知》还要求险企要有比较完善的农村保险服务网络及与业务规模相匹配的专业人才;具有较完备的管理制度,能满足业务发展、内控管理、理赔服务和防灾防损等需要;有较为稳健的农业再保险和巨灾风险管理规划,以及完备的农业巨灾风险应对预案。

近年来,中央非常重视发展政策性农业保险,取得了一些成效。但我国政策性农业保险保费收入仅占农业产值很小的比例,覆盖面积不足,发展模式欠成熟,对农业生产的保障能力相对有限。因此,政策性农险未来发展空间非常大。

重庆证监局 积极探索年报监管新思路

◎本报记者 王屹

日前,记者从重庆证监局了解到,为全面贯彻落实中国证监会关于做好上市公司2008年年报监管工作的各项要求,并不断提高辖区年报监管水平,叶春和局长明确提出合理调配监管资源、改进监管模式、丰富监管手段等新措施,积极探索监管新思路,扎实、有序地推进重庆上市公司年报监管工作。

据介绍,在合理调配监管资源方面,重庆证监局结合辖区监管实际,突破以往年报监管由业务处室单兵作战的局面,抽调全局业务骨干组成3个年报监管小组,充分发挥局内会计专业技术小组作用,全程参与年报监管工作,举全局之力加大对上市公司年报监管力度,提高监管的专业水平。

实施年报分类监管是重庆证监局改进监管模式的一项新尝试。今年年初,该局在总结日常监管情况,深入摸排风险的基础上,制定了辖区公司年报分类监管计划,并针对不同风险等级的公司制定了监管方案。通过这一举措,重庆证监局明确监管重点,提高监管的针对性和有效性,取得了较好的效果。

资料显示,截至4月13日,重庆已有20家上市公司顺利披露2008年年报,约占辖区全部31家上市公司的65%。重庆证监局有关负责人表示,该局将继续做好其余公司的年报监管工作,不断提升辖区上市公司财务信息披露质量。

中广核产业投资基金破题 将主投核电等清洁能源项目

◎本报记者 商文 于祥明

本报记者获悉,首家由企业发起并经国务院批准设立的产业基金——中广核产业投资基金一期募集协议日前在北京签署,该基金将主要投资核电等清洁能源及相关产业项目。

据了解,中广核产业投资基金是国务院批准的第二批五家试点国有产业投资基金之一,是经国家发改委批准设立、以中国广东核电集团作为发起投资人,中国双维投资公司、中国银行、国家开发银行、中国建银投资有限责任公司等投资人作为投资股东,以中广核产业基金管理有限公司作为管理人的私募股权基金。

该基金总规模100亿元人民币,将分两期募集,首期募集金额为70亿元人民币。一期将主要投资国务院已核准开工建设的岭澳核电站二期、辽宁红沿河核电站、福建宁德核电站和阳江核电站。通过投资具有稳定收益的核电项目,以及国家大力支持的清洁能源及相关产业项目。

中广核产业投资基金的运营通过外聘国际投资专家组成的核心投资决策团队,采用完全市场化的聘用和激励机制,以股权转让直接参与被投资企业的经营和管理为主要投资方式,坚持“稳定收益+高增长”的投资策略,以实现对投资人的收益承诺。

作为该基金的发起投资人,中国广东核电集团是由国资委监管的中央企业,也是一家以核电为主的清洁能源集团。截至2008年底,中国广东核电集团拥有大亚湾核电站和岭澳核电站近400万千瓦的在运核电机组,岭澳核电站二期、辽宁红沿河核电站、福建宁德核电站、阳江核电站等超过1700万千瓦的核电机组正在建设,台山核电项目、广西防城港核电项目、湖北咸宁核电项目约800万千瓦核电机组正在开展前期工作。

中国证监会机关暨北京监管局招聘公告

为加强证券期货监管力量,中国证监会机关暨北京监管局公开招聘部分工作人员。本次招聘遵循“公开、公平、竞争、择优”的原则,按照资格初选、考试、体检、政审等程序进行。

招聘数量及专业:

中国证监会机关34人,中国证监会北京监管局5人。主要为法律、会计、财经(金融)专业,也招聘少量计算机、中文(新闻)、信息、人力资源管理、技工专业人才和具有环保、高科技、土地矿产资源、房地产、

制造业等方面工作经验的人才。

6.身体健康,能适应监管工作

应聘人员基本条件:

1.拥护中华人民共和国宪法,

无违法违纪记录,品行良好;

2.现在中央国家机关及北京市

机关工作的公务员,或符合公务员

调任条件的人员(报考研究中心岗

位者不受此限);

3.具有2年以上工作经历;

4.具有本科以上学历、学位;

5.1974年6月1日以后出生

(符合公务员调任条件的年龄可适当放宽);

要求。

本次招聘通过网上报名,应聘

人员即日起可以登陆中国证监会网

站www.csirc.gov.cn,点击“工作

人员招聘”浮动窗口查看详细招聘

公告,进行报名。

报名截止时间:

2009年4月30日17:00。

因人力有限,谢绝来信、来电、

来访。应聘信息保密。